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ІНТЕГРОВАНИЙ ПІДХІД НА УРОКАХ 
МАТЕМАТИКИ ТА ОБРАЗОТВОРЧОГО 
МИСТЕЦТВА У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ
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У наш час актуалізується проблема підготовки майбутнього вчителя 
до проведення інтегрованих уроків у сучасній початковій школі. 

Це пов’язується з основними положеннями Концепції нової української 
школи, яка вимагає будувати освітній процес на засадах реалізації змісту 
освіти через предмети або інтегровані курси. Потреба об’єднати в єдине 

до змісту >>
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ціле інформацію про оточуючий світ, створити, таким чином, цілісну картину 
подій і явищ, сформувати в учнів дійсно науковий світогляд завжди було 
пріоритетним завданням освіти (Ministerstvo osvity i nauky Ukrayiny, 2016).

Інтеграція – це процес взаємодії, об’єднання, взаємовпливу, взаємо-
проникнення, взаємозближення, відновлення єдності двох або більшої 
кількості систем, результатом якого є утворення нової цілісної системи, 
що набуває нових властивостей та взаємозв’язків між оновленими еле-
ментами системи. Інтегроване навчання – це навчання, яке ґрунтується на 
комплексному підході, освіту розглядають крізь призму загальної картини 
світу, а не поділяють на окремі дисципліни. Тому введення інтегрованого 
підходу як базового робить процес навчання оптимальним, оскільки інте-
грація математики з іншими предметами дозволяє полегшити засвоєння 
матеріалу з математики, а також дає можливість паралельно набути знан-
ня з інших предметів (Ministerstvo osvity i nauky Ukrayiny, 2018).

Математика та образотворче мистецтво. Здавалося б, зовсім різні, 
віддалені один від одного дисципліни, перша – аналітична, точна наука, 
друга – емоційна, творча.

Своєрідність геометрії, що виділяє її з інших розділів математики, 
та й усіх галузей науки взагалі, полягає в нерозривному, органічному 
поєднанні живої уяви із логікою. Геометрія поєднує у собі ці протилеж-
ності, вони у ній взаємно проникають, організують і спрямовують од-
нин одного. Образотворче мистецтво є розділом пластичних мистецтв, 
видом художньої творчості, метою якого є відтворення навколишньо-
го світу. Поняття поєднує різні види живопису, графіки та скульптури 
(Brezovnik, 2015).

Математичні поняття, що застосовуються в образотворчому мисте-
цтві: лінія, форма, геометричні фігури, перспектива, симетрія, пропорція, 
золотий перетин.

Розглянемо кожне з цих понять:
1. У геометрії: лінія – пряма, ламана (наприклад, трикутник), крива (на-

приклад, коло). У образотворчому мистецтві: лінія – основа в малюванні, 
це засіб виразності. Лінією можна намалювати простий малюнок та три-
вимірний простір. Вона може робити із простору глибину, показати обсяг.

2. Форма – це єдність внутрішньої конструкції та зовнішньої поверхні 
об’єкта. Усі творіння навколишньої природи і весь предметний світ можна 
побудувати на основі простих геометричних фігур.
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3. Саме на геометричних фігурах учні досліджують ознаки об’єктів: 
форму, розмір та можливо й колір, здійснюючи аналіз об’єкта. Для визна-
чення ознак використовується прийом порівняння – встановлення схо-
жості або відмінності об’єктів.

4. Перспектива – математичне поняття, що використовується в обра-
зотворчому мистецтві. Перспектива – точна наука, яка вчить зображати 
об’ємні тіла на площині, передаючи їхнє розташування у просторі та від-
даленість від спостерігача.

5. Принцип «симетрії» широко використовується в мистецтві. Така по-
будова дозволяє досягти враження спокою, величності, особливої урочи-
стості і значущості подій. У симетричній композиції люди або предмети 
розташовані майже дзеркально по відношенню до центральної осі кар-
тини. Наприклад, симетрично влаштовані фігура людини, метелик, сні-
жинка і багато іншого.

6. Пропорція – це співвідношення частин обличчя за їх величиною. 
Пропорція і симетрія – основи малювання портрета людини, що дають 
красу об’єкту, що зображується.

7. Золотий перетин в математиці – це такий розподіл відрізка на ча-
стини, коли весь відрізок відноситься до більшої частини так, як більша 
відноситься до меншої частини. Золотий перетин вважається співвідно-
шенням, що найбільш відповідає естетичному сприйняттю зображення. 
Він є і в архітектурі, і в музиці, поезії, економіці, в будові рослин, в пропо-
рціях людського тіла і тіл тварин, в спіралі равлика, в макро- і мікросвіті, 
у Всесвіті тощо (Onopriyenko & Skvortsova, 2017).

Отже, інтегроване навчання на уроках математики в початкових кла-
сах вносить різноманітність в освітній процес, дозволяє поєднати вивчен-
ня різних дисциплін, цим, знижуючи навантаження учнів, та дозволяє їм 
усвідомити значимість практичної діяльності в новому інформаційному 
середовищі.

Ключові слова: інтегрований підхід, математика, образотворче мис-
тецтво.
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ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В ШКОЛІ

Ольга Жердєва, здобувачка вищої освіти
Маріупольський державний університет 
м. Київ, Україна

Ірина Хаджинова, старший викладач
Маріупольський державний університет 
м. Київ, Україна

М етодична робота в школі є дуже важливим елементом педагогіч-
ного процесу, оскільки вона спрямована на забезпечення якісної 

освіти та розвитку педагогічних знань та вмінь вчителів.
Методична робота – це робота, яка сприяє поліпшенню фахової під-

готовки педагогічних кадрів у школах, спонукає кожного вчителя до під-
вищення свого фахового рівня; сприяє взаємному збагаченню членів 
педагогічного колективу педагогічними знахідками, дає змогу молодим 
учителям вчитися педагогічної майстерності у старших і досвідченіших 
колег, забезпечує підтримання в педагогічному колективі духу творчості, 
прагнення до пошуку (Методична робота в школі, n.d.).

Для успішної методичної роботи в школі необхідні такі компоненти 
як організаційна підтримка, наявність методичного кабінету, обладнаного 
необхідними засобами, активна участь педагогів у методичному процесі 
та розвиток методичної культури.

Організаційна підтримка полягає у створенні сприятливих умов для 
проведення методичної роботи. Зокрема, вона включає забезпечення 
фінансування, встановлення нормативно-правової бази, розробку різ-
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